



О проведении мероприятия в рамках информационно – образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Средняя школа № 2 г. Слонима»

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления).

21 марта 2024 года в государственном учреждении образования «Средняя школа № 2 г.Слонима» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов, которое было проведено в форме открытого диалога.

На мероприятие была приглашена Юнчиц Наталья Станиславовна, начальник отдела идеологической работы и по делам молодежи Слонимского районного исполнительного комитета.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

В фокусе обсуждения на данном этапе мероприятия были следующие вопросы: государственная власть в Республике Беларусь, право, гражданин, права избирателя, молодежные общественные объединения, работа Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь, молодежная кадровая политика, проект «Школа управления» Академии управления при Президенте Республики Беларусь, активная гражданская позиция, лидерство, инициативность, гражданская ответственность, гражданская зрелость.

На этом этапе была проведена викторина «Мы узнаём», с помощью которой учащиеся смогли проявить и расширить свои знания об органах государственной власти в Республике Беларусь и о реализации права избирать и быть избранным в нашей стране.



Не осталось в стороне обсуждение вопроса о впервые прошедшем в нашей стране Едином дне голосования. 25 февраля одновременно избирались депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь и местных Советов депутатов. В ходе единого дня голосования были избраны 110 депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь восьмого созыва сроком на 5 лет. Учащиеся узнали, что депутатом Палаты представителей

Национального собрания Республики Беларусь по Слонимскому избирательному округу № 58 избран Семеняко Валентин Михайлович.

В состав Молодёжного парламента могут войти юноши и девушки в возрасте от 18 до 31 года, являющиеся гражданами Республики Беларусь, имеющие четкую гражданскую позицию и высокие морально-



нравственные качества. Молодёжный парламента – своего рода школа лидерства. Став его участниками, молодые люди могут проявить свои лучшие черты характера.

Просмотрев фрагмент видеоролика «Как попадают в Молодёжный парламента, и какие задачи перед ним ставятся?», учащиеся перешли к общению с Городко Маргаритой. Являясь

лидером в учёбе и общественной жизни, Маргарита избрана членом Молодёжного парламента при Слонимском районном Совете депутатов. Возглавив комиссию по формированию гражданско-патриотического воспитания и сохранению историко-культурного наследия, она также вошла в состав областной комиссии по гражданско-правовым вопросам и профилактике противозаконного поведения среди молодёжи при Гродненском областном Совете депутатов.

Участники встречи задали вопрос Маргарите: «Что больше всего нравится ей лично в работе Молодёжного парламента?»

«Больше всего мне понравилось, что участие в работе Молодёжного парламента, лично для меня, – это приобретение практических навыков управленческой деятельности в реализации идей и программ государственных органов и органов местного самоуправления», – так звучал ответ юного парламентария.

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

В ходе данного этапа учащиеся активно включились в общение с гостем мероприятия, которое получилось интересным и запоминающимся. Во время открытого диалога учащиеся узнали, что опыт работы в должности госслужащего у Натальи Станиславовны Юнчиц составляет 17 лет.

Ответ на вопрос «В чём основная роль госслужащего?», позволил ребятам узнать, что роль госслужащего – это, прежде всего, деятельность, осуществляемая в целях непосредственной реализации государственно-властных полномочий и (или) обеспечения выполнения функций государственных органов или должностных лиц Республики Беларусь.

За ответом сразу же последовал следующий вопрос: «Как вы считаете, нужно ли интересоваться вопросами политической и экономической жизни страны тем, кто не достиг 18-летнего возраста?». На данный вопрос Наталья Станиславовна незамедлительно дала ответ: «Несомненно, не только интересоваться, но и участвовать в жизни страны. Участие молодых людей в жизни общества реализуется через деятельность различных молодёжных и детских общественных объединений, направленную на удовлетворение и защиту социально-экономических, творческих, духовных и иных прав и законных интересов молодежи, развитие личности и формирование у молодого поколения позитивных ценностей и взглядов».

Наталья Станиславовна смогла расположить к себе аудиторию. Поэтому учащиеся стали задавать вопросы, которые интересовали их. Каждый старался задать тот вопрос, который с его точки зрения был очень важен. На вопрос: «К чему в жизни вы относитесь особенно серьёзно?» Ответ Натальи Станиславовны оказался следующим: «К выполнению своих обязанностей». «Что самое трудное и интересное в Вашей работе?»

Ответ удивил учащихся: «Работа с людьми, потому что она и сложная, и в то же время интересная».

Было ещё много вопросов, которые вовлекли всех учащихся в общение: «Какие личностные качества



нужно развивать, чтобы стать успешным в своём деле человеком?», «Что вы можете пожелать человеку, который хочет добиться общественного признания?» и т. д. Открытый диалог был настолько интересным, что аплодисменты в аудитории звучали не один раз.

Наталья Станиславовна подробно рассказала о своём пути к поставленной цели и уточнила: «Главные черты характера, которыми должен обладать человек, идя к своей цели, – это честность и патриотизм. Я, например, безмерно горжусь тем, что я патриотка своей страны!».

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» были подведены итоги мероприятия, а также принят план действий. Ведь для того, чтобы чувствовать себя причастными к жизни нашего государства, нашего народа, необходима активная жизненная позиция каждого гражданина нашей страны вне зависимости от возраста.

Приближается юбилейная дата – 80-летие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Поэтому учащиеся нашей школы предложили разработать фотокнигу «Память, застывшая в монументе», в которой будут собраны все памятники города Слонима и предложены разработанные маршруты к ним. Инициативу учащихся поддержала и Наталья Станиславовна.



Короленко Людмила Ивановна, заместитель директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Слонима»